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San Carlos de Bariloche, 31 de agosto de 2023

VISTO:
La presentación sobre tablas en la 7ma sesión ordinaria del Consejo Directivo

de una propuesta de declaración sobre la situación del país luego de las jornadas
electorales del 13 de septiembre, y;

CONSIDERANDO:

Que la comunidad universitaria ve con preocupación las propuestas de algunos
espacios políticos que plantean severas políticas de ajuste económico en la educación y
el sector científico y tecnológico argentino;

Que es necesario dejar explícito el pensamiento de la comunidad académica al
respecto, dado el riesgo que implica el desfinaciamiento de los sistemas educativo y
científico – tecnológico, la discontinuidad de programas y proyectos de investigación, el
arancelamiento y/o la privatización de las actividades desde una lógica de mercado e
iniciativa empresarial;

Que el Consejo Directivo aprueba por unanimidad el texto en su 7° Sesión Ordinaria
de fecha 24 de agosto de 2023;

POR ELLO:
EL CONSEJO DIRECTIVO DEL CENTRO REGIONAL UNIVERSITARIO

BARILOCHE
DECLARA

El Consejo Directivo del Centro Regional Universitario Bariloche quiere expresar su
preocupación por la actual situación política y social de nuestro país, a propósito de las
elecciones primarias abiertas simultaneas y obligatorias de hace pocos días. En
concordancia con lo expresado por el Consejo Superior de nuestra Universidad en la
sesión de agosto de este año, este cuerpo expresa que:

El domingo 13 de agosto finalizó la primera etapa del proceso electoral 2023. Frente a
propuestas electorales que afectan de forma negativa las funciones e intereses de las
universidades públicas, y los del sistema científico tecnológico nacional, este Consejo
Directivo rechaza las ideas de arancelamiento, las reducciones de presupuesto en
educación, en ciencia y tecnología, y las antojadizas formas de medir resultados
académicos con la métrica del mercado. Consideramos que, de aplicarse estas políticas,
habría un enorme retroceso en las conquistas logradas en más de 100 años de historia en
luchas y reivindicaciones de la educación pública, desde la Reforma Universitaria en
adelante.

El acceso a la universidad pública y gratuita es un derecho que permite la movilidad y
ascenso social. Sin esta garantía sólo se aumentaría la desigualdad en nuestro país. La
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gratuidad de nuestras universidades públicas representa una conquista histórica que no
debería ser afectada por los que, desde una lógica netamente mercantilista, piensan y
proponen que la educación y la creación del conocimiento son un gasto y no una
inversión.

La Universidad Nacional del Comahue, conformada por miembros de los cuatro
claustros (estudiantes, docentes, nodocentes y personas graduadas) donde conviven
diversas miradas políticas ya sea partidarias o no, entiende que es momento de fortificar
el puente que nos une por encima de cualquier grieta.
En este contexto complejo de nuestro país, la Universidad Pública Argentina debe
permanecer en alerta frente a riesgos reales que atenten contra su autonomía, su
funcionamiento y los derechos a la educación y al conocimiento, como así también
frente al avance de discursos de odio, negacionistas, racistas y anti derechos.

Repudiamos todo proyecto electoral que implique la privatización de las universidades
y del campo científico y ratificamos nuestro compromiso en defensa de la Universidad
pública, inclusiva, intercultural, gratuita,  laica y de calidad.

MFA/

Decano
Centro Regional Universitario Bariloche
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